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індивідуалізації  процесу  навчання  студентів,  активізувати  їх  пізнавальну 
діяльність; сприяє формуванню інженерної і дослідницької діяльності під час 
виконання своїх професійних обов’язків. 

РОЛЬ ВІРТУАЛЬНИХ ЛАБОРАТОРНИХ РОБІТ І ПРАКТИКУМІВ 
У СУЧАСНІЙ ОСВІТІ

П.М. Монтік,  С.О. Коновалов

Вивчення  навчально-методичної  літератури  показує,  що  в  більшості 
комп’ютерних практикумів використовуються моделі, орієнтовані на розкриття 
фізичного  змісту  досліджуваних  явищ.  Мета  експерименту  полягає  у 
підтвердженні теорії досліджуваного явища або ефекту, його ілюстрації у формі 
функціональних залежностей одних величин від інших або у вигляді візуально 
спостережуваних змін характеристик явища. Таке пояснювально-ілюстративне 
розуміння  ролі  комп’ютерних  практикумів  і  електронних  віртуальних 
лабораторних  робіт,  коли  навіть  найдосконаліші  мультимедійні  віртуальні 
моделі  залишаться  не  більш  ніж  барвистими  ілюстраціями,  заходить  у 
суперечність із пріоритетами сучасного освітнього процесу.

Метою  лабораторно-практичних  занять  із  використанням  віртуальних 
лабораторій  навчального  призначення,  математичних  моделей  і  віртуальних 
приладів  повинно  стати  навчально-імітаційне  моделювання  професійно-
орієнтованої пошукової діяльності студента з метою одержання нового знання 
й оволодіння навичками критичної оцінки отриманих результатів. При такому 
підході моделювання того або іншого явища стає одночасно засобом освоєння 
методології наукового пошуку, комп’ютерного аналізу й імітації.

При підготовці навчальних завдань необхідно перейти від ілюстративно- 
пояснювальної функції до інструментальної діяльної і пошукової методики, що 
сприяє  розвитку  критичного  мислення,  формуванню  навичок  і  вмінь 
практичного  використання  отримуваної  інформації.  При  конструюванні 
практикумів віртуальних лабораторних робіт необхідно розробляти таку схему 
постановки  навчальних  завдань,  яка  б  складалася  з  послідовних  етапів 
спостереження  явища,  здійснення  контрольованих  впливів  і  вимірів 
відповідних результатів експерименту, використання їх для прогнозу можливих 
додатків  або  практичного  застосування.  Як  приклад  застосування 
пропонованого підходу, у доповіді розглянуті навчальні завдання із планованих 
віртуальних лабораторних робіт з курсу “Основи електротехнології”. 

Навчальні  завдання  дозволять  студентам  освоїти  різні  способи 
дослідження  електротехнологічних  процесів,  використовувати  отримані 
результати  для  встановлення  закономірного  зв’язку  між  фізичними 
величинами, а також для прогнозу можливих практичних ефектів і підготовки 
до  реального  фізичного  експерименту,  будуть  сприяти  формуванню 
методологічної компетенції тих, кого навчають.

Означений  вище  підхід  та  єдність  цілей  моделювання  процесів  і 
професійно-орієнтованої  дослідницької  діяльності  дозволяє  забезпечити 
синхронний розвиток студента як особистості при сучасних підходах до освіти.
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